NUMERI INDICI DEI PREZZ| AL CONSUMO PER LE FAMIGLIE DI OPERAI E IMPIEGATI

NAZIONALE

ANNO  Gennaio Febbraio  Marzo Giugno Luglio  Agosto Settembre Ottobre Novembre Dicembre

| |Base: anno 1980 = 100
CLYM 1101 112,1  113,7 1153 116,9 118,1 119,1  119,9 121,6 1240 126,1  127,4 | 1187
1982 129,1 130,8 132,0 133,2 134,7 136,0 138,0 140,5 142,5 145,3 147,2 148,2 138,1
CIxM 1503 1523  153,7 1553 156,8 157,7 159,2 159,8 161,9 1646 1663  167,1 | 1587
1984 169,1 170,9 172,1 173,3 174,3 175,3 175,9 176,4 177,7 179,5 180,6 181,8 175,6
CELM 1837 1856 1869 1885 189,6 190,6 1912 1916 192,4 1947 1961 1974 | 190,7
Base: anno 1985 = 100
1986 104,0 104,7 105,1 105,4 105,8 106,2 106,2 106,4 106,7 107,3 107,7 108,0 106,1
CIyA 10387 109,1 109,55 109,8 110,2 110,6 1109 111,2 112,0 1130 1133 1135 | 1110
1988 114,1 114,4 114,9 115,3 115,6 116,0 116,3 116,8 117,4 118,3 119,3 119,7 116,5
1989 120,6 121,6 122,2 123,0 123,5 124,1 124,4 124,6 125,2 126,4 126,9 127,5 124,2
[ |Base: anno 1989 =100
CEUM 103,3 1040 1044  104,8 105,1 105,5 1059 1066 107,2 1081 1088  109,2 | 106,1
1991 110,0 111,0 111,3 111,8 112,2 112,8 113,0 113,3 113,8 114,7 115,5 115,8 112,9
1992 116,7 116,9 117,4 117,9 118,5 118,9 119,1 119,2 119,6 120,3 121,0 121,2 118,9
| |Base: anno 1992 =100
1993 102,3 102,7 102,9 103,3 103,7 104,2 104,6 104,7 104,8 105,5 106,0 106,0 104,2
LY 1066 1070 1072  107,5 107,9 108,1 108,4 1086 1089 109,5 109,9 1103 | 1083
M 1107 1116 1125 1131 113,8 114,4 1145 1149 1152 1158 1165 116,7 | 1141
Base: anno 1995 =100
102,4 102,7 103,0 103,6 104,0 104,2 104,0 104,1 104,4 104,5 104,8 104,9 103,9
105,1 105,2 105,3 105,4 105,7 105,7 105,7 105,7 105,9 106,2 106,5 106,5 105,7
106,8 107,1 107,1 107,3 107,5 107,6 107,6 107,7 107,8 108,0 108,1 108,1 107,6
108,2 108,4 108,6 109,0 109,2 109,2 109,4 109,4 109,7 109,9 110,3 110,4 109,3
1105 11,0 111,3 1114 111,7 112,1 112,3 1123 112,5 1128 1133 1134 | 1121
113,9 114,3 114,4 114,8 115,1 115,3 115,3 115,3 1154 115,7 115,9 116,0 115,1
116,5 116,9 117,2 117,5 117,7 117,9 118,0 118,2 118,4 118,7 119,0 119,1 117,9
119,6 119,8 120,2 120,4 120,5 120,6 120,9 121,1 1214 121,5 121,8 121,8 120,8
122,0 122,4 122,5 122,8 123,0 123,3 123,4 123,6 123,6 123,6 123,9 123,9 123,2
123,9 124,3 124,5 124,9 125,1 125,3 125,6 125,8 125,9 126,1 126,1 126,3 125,3
126,6 126,9 127,1 127,4 127,8 127,9 128,2 128,4 128,4 128,2 128,3 128,4 127,8
128,5 128,8 129,0 129,2 129,6 129,9 130,2 130,4 130,4 130,8 131,3 131,8 130,0
132,2 132,5 133,2 133,5 134,2 134,8 135,4 135,5 135,2 135,2 134,7 134,5 134,2
134,2 134,5 134,5 134,8 135,1 135,3 135,3 135,8 135,4 135,5 135,6 135,8 135,2
136,0 136,2 136,5 137,0 137,1 137,1 137,6 137,9 137,5 137,8 137,9 138,4 137,3
- Base: anno 2010 =100
101,2 101,5 101,9 102,4 102,5 102,6 102,9 103,2 103,2 103,6 103,7 104,0 102,7
104,4 104,8 105,2 105,7 105,6 105,8 105,9 106,4 106,4 106,4 106,2 106,5 105,8
106,7 106,7 106,9 106,9 106,9 107,1 107,2 107,6 107,2 107,1 106,8 107,1 107,0
107,3 107,2 107,2 107,4 107,3 107,4 107,3 107,5 107,1 107,2 107,0 107,0 107,2
106,5 106,8 107,0 107,1 107,2 107,3 107,2 107,4 107,0 107,2 107,0 107,0 107,1
- Base: anno 2015 =100
99,7 99,5 99,6 99,6 99,7 99,9 100,0 100,2 100,0 100,0 100,0 100,3 99,9
100,6 101,0 101,0 101,3 101,1 101,0 101,0 101,4 101,1 100,9 100,8 101,1 101,0
101,5 101,5 101,7 101,7 102,0 102,2 102,5 102,9 102,4 102,4 102,2 102,1 102,1
102,2 102,3 102,5 102,6 102,7 102,7 102,7 103,2 102,5 102,4 102,3 102,5 102,6
102,7 102,5 102,6 102,5 102,3 102,4 102,3 102,5 101,9 102,0 102,0 102,3 102,3
102,9 103,0 103,3 103,7 103,6 103,8 104,2 104,7 104,5 105,1 105,7 106,2 104,2
107,7 108,8 109,9 109,7 110,6 111,9 112,3 113,2 113,5 117,2 117,9 118,2 112,6
118,3 118,5 118,0 118,4 118,6 118,6 118,7 119,1 119,3 119,2 118,7 118,9 118,7
119,3 119,3 119,4 119,3 119,5 119,5
Fonte: ISTAT
fra base 1980 e 1985 = 1,907 N.B. Per confronti di indici dal FEBBRAIO
fra base 1985 e 1989 = 1,242 1992 con indici antecedenti tale mese
COEFFICIENTI DI fra base 1989 e 1992 = 1,189 usare 'ulteriore coefficiente di raccordo:
RACCORDO PERIL fra base 1992 e 1995 = 1,141 1,0009 per I'eliminazione della voce
fra base 1995 e 2010 = 1,373 tabacchi.
CAMBIAMENTO DI BASE fra base 1995 e 2015 = 1,470
fra base 2010 e 2015=1,071

METODO PER IL CALCOLO DI VARIAZIONI PERCENTUALI

INDICI AVENTI LA STESSA BASE INDICI AVENTI BASE DIVERSA

n. indice piti recente x 100 - 100 = variaz % n. indice piti recente x coeff. raccordo x 100-100 =variaz %

n. indice pili vecchio n. indice pili vecchio




